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Vážení přátelé,
dovolte mi, abych Vám na sklonku roku 2013 popřál hezké prožití 
adventní doby a radostné přijetí zprávy o příchodu Betlémského dítěte, 
které přináší do naší často neklidné doby pokoj, mír a naději ve vítězství 
dobra nad tím, co nás osobně i naši společnost odvádí od víry v lepší 
budoucnost. Rovněž rád využívám této příležitosti k poděkování všem 
našim příznivcům za podporu při zabezpečování našeho poslání, kterým 
je pomoc lidem v nouzi. Každé pomoci si lidé z naší organizace velice 
váží a je nám velkou oporou při naší práci. Před nadcházejícím rokem 
pak přeji Vám všem, čtenářům Čtvrtletníku, dobrou vůli, trpělivost, 
zdraví a víru v sílu lidské lásky a Boží pomoc do celého roku 2014. 

Vánoční přání

V sobotu 16. listopadu se v rámci Národní 
potravinové sbírky vybralo celkem 66 tun 
potravin. Lidé pomáhali potřebným přímo 
z regionu, kde potravinovou pomoc darovali. 
Pro lidi v nouzi, využívající služeb Charity 
Ostrava, dárci poskytli na 2 sbírkových místech 

v Ostravě 910 kg trvanlivých potravin v cel-
kové hodnotě 42 329 Kč.

Sbírku organizovala platforma Byznys 
pro společnost ve spolupráci s Českou fede-
rací potravinových bank a dalšími partnery. 
Do organizace bylo zapojeno v rámci celé 
ČR kolem tisícovky dobrovolníků. Charita 
Ostrava zajišťovala průběh sbírky za pomoci 
16 dobrovolníků v obchodních domech Tesco 
v Ostravě-Třebovicích a Interspar v Ostravě-
Dubině. Dobrovolníky pro sbírku potravin 
Charitě Ostrava poskytlo také občanské sdru-
žení S. T. O. P. a Střední zdravotnická škola 
Ostrava.

Shromážděná potravinová pomoc bude 
využita pro lidi v poskytovaných sociálních 
službách pro lidi bez domova, matky s dětmi 
v tísni, ohrožené děti a mládež a seniory. Do 
sbírky se zapojila také ostravská společnost 
ArcelorMittal poskytnutím několika set porcí 
polévky pro lidi bez přístřeší. Všem dárcům 
děkujeme za projevenou solidaritu a dobrovol-
níkům za pomoc s realizací sbírky! dk

Dárci poskytli Charitě Ostrava 
téměř tunu potravin



Osmé pokračování cyklu akcí Dny proti chu-
době proběhlo v Ostravě v týdnu 13. až 20. 
října 2013 a vyvrcholilo při Happeningu na 
Masarykově náměstí v Ostravě. Smyslem kam-
paně s názvem „Rodina ohrožená chudobou“ bylo 
upozornění na existenci chudoby ve společnosti 
a zdůraznění potřeby budování záchranné soci-
ální sítě služeb pro lidi v nouzi.

Díky dotační podpoře Moravskoslezského 
kraje, statutárního města Ostravy a Česka proti 
chudobě se Charitě Ostrava, Armádě spásy, 
Slezské diakonii a dalším regionálním poskytova-
telům sociálních služeb podařilo připravit cyklus 
akcí apelujících na veřejné mínění a informova-
nost o problematice chudoby. Kromě Ostravy pro-
běhly související aktivity také v Českém Těšíně, 
Havířově, Frýdku-Místku, Orlové, Opavě, Krnově 
a Karviné.

Přehled ostravských akcí: Ekumenický modli-
tební večer – Modlitby za Ostravu, Tisková kon-
ference, Seminář – Rodina ohrožená chudobou, 
Setkání u společného ohně, Happening.

V rámci Happeningu na Masarykově náměstí 

v Ostravě proběhla prezentace poskytovatelů 
sociálních služeb – neziskové organizace, sta-
tutární město Ostrava, Moravskoslezský kraj; 
sbírka potravinové pomoci, výdej „bezdomo-
vecké polévky“; sběr podpisů lidí, kteří vyjádřili 
solidaritu s lidmi žijícími v chudobě, bubnování 
proti chudobě a koncerty Rock&Roll Bandu 
Marcela Woodmana a kapely Adobre.
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V Ostravě a okolí proběhly Dny proti chudobě

Charita Ostrava se pravi-
delně zúčastňuje celorepublikové 
Tříkrálové sbírky, kterou na pomoc 
lidem v nouzi pořádá Charita Česká 

republika. Tříkrálová sbírka 2014 bude v rámci 
Ostravy a okolí probíhat ve dnech 1.–14. ledna 
2014. Charita Ostrava se této tradiční veřejné 
sbírky zúčastní ve spolupráci s partnerskou 
Charitou sv. Alexandra. Z finančních příspěvků 
dárců budou v Ostravě podpořeny tyto projekty:
1. Podpora lidí v závěrečném stádiu života 

v Mobilním hospici a ošetřovatelské službě sv. 
Kryštofa

2. Podpora seniorů v pečovatelské službě Matky 
Terezy

3. Podpora lidí bez domova ve startovacích 
bytech sv. Lucie

4. Podpora aktivit matek s dětmi v tísni v azylo-
vém domě sv. Zdislavy

5. Rekonstrukce tréninkových prostor pro lidi 
ohrožené sociálním vyloučením v Charitním 
středisku sv. Lucie – startovací byty a vytvo-
ření zázemí pro komunitní práci s dobrovol-
níky

6. Přímá hmotná humanitární pomoc lidem 
v nouzi v Ostravě

7. Rozvoj chráněných dílen Charity sv. 
Alexandra

8. Podpora chráněného bydlení (nová sociální 
služba) Charity sv. Alexandra
Obracíme se na všechny lidi s žádostí o pomoc 

při této celostátní akci, pořádané na pomoc 
těm, kteří to nejvíce potřebují. Všem, kteří se 
budou jakýmkoliv způsobem podílet na realizaci 
Tříkrálové sbírky 2014, předem děkujeme! dk

Tři králové budou koledovat v Ostravě

Spolupráce s OZO 
Ostrava pomohla při 
rekonstrukci

Od října probíhá rekonstrukce vstupu 
v Charitním středisku sv. Benedikta Labre. 
Příprava pro bezbariérovou úpravu, novou 
recepci, komunikační místnost a sociální zaří-
zení znamenala množství bouracích prací, při 
kterých vznikal stavební odpad. Díky partner-
ství se společností OZO Ostrava s. r. o., jsme 
značnou část tohoto odpadu v celkové hodnotě 
50 tis. zlikvidovali bez nutnosti vynaložení 
těchto financí. Za poskytnutou podporu děku-
jeme. dk
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Adventní koncert pro klienty Hospice sv. Lukáše 
a koncert na podporu tohoto zdravotnického zaří-
zení pro lidi v závěru života podpořila Všeobecná 
zdravotní pojišťovna České republiky.

Koncert souboru Ha-Ni Duo přispěl k zpří-
jemnění předvánoční doby klientům Hospice 
sv. Lukáše, kteří se jej mohli zúčastnit přímo ve 
vestibulu domu.

Nejen příznivci historických hudebních nástrojů 
mohli 14. prosince 2013 spojit kulturní zážitek s dob-
ročinným účelem. V kostele sv. Jana Nepomuckého 

v Ostravě-Staré Bělé 
vystoupil na podporu 
Hospice sv. Lukáše 
soubor Musica da Chiesa. Dalšími partnery kon-
certu byli: Orel jednota Ostrava-Stará Bělá, Farnost 
Ostrava-Stará Bělá, KDU-ČSL Ostrava-Stará 
Bělá, Polepyaut.cz, Ochranný svaz autorský, Rádio 
Proglas a TV NOE. Výtěžek koncertu 5500 Kč.

Děkujeme Všeobecné zdravotní pojišťovně 
České republiky za podporu obou koncertů spoje-
ných s klienty a službou v Hospici sv. Lukáše. dk

Adventní koncerty podpořila VZP ČR

Při slavnostním zahájení 17. Gerontologických dnů je tradičně 
udělována Cena za mimořádný přínos v oboru gerontologie. Tuto 
cenu vyhlašuje DTO Ostrava a hodnotící komise vybírá osobnosti, 
které významným způsobem přispěly ke zkvalitnění života seniorů. 
Cenu za budování komplexní a dlouhodobě udržitelné sítě sociálních, 
sociálně zdravotních a zdravotních služeb poskytovaných Charitou 
Ostrava obdržel její ředitel Martin Pražák. Gratulujeme a přejeme 
hodně sil pro další práci ve prospěch seniorů a dalších lidí v nouzi.
 dk

Cena za mimořádný přínos v gerontologii

Další projekt Charity Ostrava zaměřený na 
financování rozvoje hospicových služeb s názvem 
„Komplexní program rozvoje hospicové péče 
v Charitě Ostrava“ byl podpořen z Programu 
švýcarsko-české spolupráce. Jednotlivé aktivity 
projektu zahájeného 2. prosince 2013 se budou 
postupně uskutečňovat až do května 2015. Mezi 
cíle, kterých chceme v tomto období dosáhnout, 
patří: šíření hospicových myšlenek mezi pacienty, 
zdravotnické pracovníky a širokou veřejnost, 
zvýšení kvalifikace zdravotnického personálu 
pečujícího o klienty v závěru života a dlouhodobá 
stabilizace hospicových služeb Charity Ostrava 

prostřednictvím systematických fundraisingo-
vých aktivit. 

Na jaře 2015 v Ostravě uskuteční druhá meziná-
rodní konference hospicové a paliativní péče, která 
bude zaměřená na sdílení poznatků z tétooblasti.

Děkujeme za poskytnutou finanční podporu 
z Programu švýcarsko-české spolupráce admi-
nistrovaného Ministerstvem zdravotnictví ČR 
ve výši 2 065 464 Kč na rozvoj hospicové péče 
v Charitě Ostrava. dk

Biskup Lobkowicz ocenil příkladný 
život a obětavou službu

Již tradičním se stalo ocenění biskupa Mons. Františka V. Lobkowicze lidí, kterým takto pak 
během slavnostní bohoslužby děkuje za příkladný život, obětavost a ochotu, s níž se individuálním 
způsobem podílejí na životě diecéze. Mezi celkem 22 kandidáty letos ocenění dostali také naši cha-
ritní kolegové: Jiří Linart, vedoucí Charitního domu sv. Františka – azylového domu a noclehárny, 
a Petr Bernady, bývalý dlouholetý vedoucí služeb Charity Ostrava pro lidi bez domova, který aktu-
álně vede Klub seniorů v Čeladné. Oběma oceněným gratulujeme, děkujeme za usilovnou práci na 
podporu lidí v nouzi a přejeme hodně sil a motivace pro všechny aktuální aktivity! dk

Program švýcarsko-české spolupráce 
podpoří rozvoj hospicové péče
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Uživatelé služeb Charitních domů sv. Václava 
a sv. Alžběty – domovů pro seniory, se již 
podruhé zapojili do projektu Evropské reminis-
cenční sítě nazvaného tentokrát „Vzpomínejme, 
když pečujeme“. Smyslem projektu je prostřed-
nictvím společného vzpomínání odhalit tvůrčí 
potenciál našich seniorů. Metoda spočívá v tom, 
že spolu lidé hovoří o tom, co prožili a poznávají 
se navzájem. Vzájemné poznání pak přispívá 
k prohlubování vzájemných vztahů a zvyšování 
kvality poskytované služby.

Účastníci se od září zamýšleli nad tématy 
jako např. místo, odkud pocházím, škola, ruční 
práce, svatba a první lásky. Cyklus setkávání byl 
završen závěrečnou slavností. Tím, že tentokrát 
byli k projektu přizváni také rodinní příslušníci 
uživatelů, získala celá akce nový rozměr.

Rád bych poděkoval všem do projektu zapo-
jeným uživatelům za ochotu se sdílet, rodinným 
příslušníkům za věnovaný čas a pracovníkům za 
výborně zvládnutou organizaci projektu.
Mgr. Martin Trubač, vedoucí Charitní domu sv. Alžběty

Zavzpomínali jsme si…

Ve středu 20. listopadu proběhlo v jídelně 
Charitního domu sv. Františka divadelní předsta-
vení s názvem „Kruh naděje“, 
v podání nově vzniklého 
„Divadla utlačovaných“. 

„Toto divadlo není jen tak 
ledajaké. Představení je neo-
byčejné v tom, že po odehrání 
se nekončí tradičním aplau-
sem, ale otevřením vybraných 
scén, do kterých může divák 
zasáhnout a jeho děj změnit,“ 
přibližuje jeden ze základních 
principů Divadla utlačova-
ných členka realizačního týmu 
Eliška Lindovská z Fakulty 
sociálních studií Ostravské univerzity.

Představení Kruh naděje vznikalo na týden-
ním pobytu v Andělské Hoře, kde se sešlo 15 
herců – uživatelů sociálních služeb z nocleháren 

a azylových domů a zástupců realizačního týmu 
aktivity Noc venku Ostrava.

Celé představení, do kterého 
se nakonec zapojili i někteří 
diváci (uživatelé služeb azy-
lového domu), trvalo zhruba 
dvě hodiny a myslím, že mělo 
velký úspěch. Témata předsta-
vení se po různých stránkách 
dotýkala palčivých problémů 
lidí bez domova. Herci podali 
dobré výkony a bylo na nich 
vidět, jak je to baví. Součástí 
byla i diskuze herců/tvůrců 
s diváky.

Ti nakonec odměnili herce 
potleskem a myslím, že odcházeli spokojeni a se 
zajímavým, nejen kulturním zážitkem.

Bc. Roman Ševčík, sociální pracovník
Charitní dům sv. Františka – azylový dům a noclehárna

Představení Divadla utlačovaných 
v azylovém domě

Hospicové služby se rozvíjí díky Programu 
švýcarsko-české spolupráce

Dvouletý projekt „Rozvoj charitních hospico-
vých služeb na území města Ostravy“, který od 
března 2013 probíhá v Charitě Ostrava za admi-
nistrace Nadace Partnerství, průběžně naplňuje 
své cíle. Zajišťováním dodatečných finančních 
zdrojů na provoz hospicových služeb se zabývá 

nový fundraiser, který se také podílí na propagaci 
těchto služeb.
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Prezentace střediska sv. Lucie 
při slavnostním koncertě

Ve společenském sále Domu kultury města 
Ostravy se 18. října v 19 hodin, pod zášti-
tou velvyslanectví Indické republiky, uskuteč-
nil mimořádný koncert Janáčkovy filharmonie 
Ostrava k uctění odkazu Svámího Vivékánandy, 
bengálského filozofa, zpěváka a básníka, klíčové 
postavy moderního hinduismu a indického nacio-
nalismu 19. století. 

Charitním partnerem koncertu byla Charita 
Ostrava, která se ve foyer prezentovala ručními 
pracemi klientek služby Charitního střediska sv. 
Lucie – startovací byty.

Nezapomenutelné hudební vystoupení 
v podání Janáčkovy filharmonie vedl taktovkou 
indický dirigent Debashish Chaudhuri.  dk

Proběhlo také výběrové řízení a nákup 41 kusů různých kompenzačních 
pomůcek: elektrické polohovací postele, mechanické vozíky, koncentrá-
tory kyslíku atd. Rozšířená nabídka pomůcek umožňuje pokrýt poptávku 
po jejich zapůjčení v hospicové Půjčovně kompenzačních pomůcek. Díky 
poskytnutému grantu jsme mohli rozšířit tým Charitního střediska sv. 
Kryštofa o zdravotní sestru na částečný úvazek a také obnovit vozový park 
pořízením dvou nových automobilů na ekologický LPG pohon.

Jsme velice vděčni, že Program švýcarsko-české spolupráce umožňuje 
Charitě Ostrava rozvíjet a zkvalitňovat poskytované hospicové služby.

Na výstavě Život bez bariér, která proběhla 
v říjnu na ostravském výstavišti Černá louka, se 
představily všechny služby poskytované Charitou 
Ostrava pro seniory, lidi se zdravotním posti-
žením, duševním onemocněním nebo pro lidi 
v závěru života. Kromě prezentace si návštěv-
níci výstavy mohli prohlédnout a zakoupit také 
výrobky vzniklé při aktivizačních programech 
pro klienty charitních služeb. Jednalo se o druhý 
ročník výstavy, která spojuje dvě aktuální spo-

lečenská témata Hendikep a Senior. Výstava 
si klade za cíl pomoci lidem s různými druhy 
hendikepů, a to jak zdravotními, tak společen-
skými. Dalším cílem je přispět ke zlepšení života, 
integrace do společnosti ve všech sférách činnosti 
pro tyto osoby – od dětí až po ty dříve naro-
zené. Zakoupením výrobků uživatelů služeb byla 
v rámci povolené veřejné sbírky finančně podpo-
řena kvalita přímé péče služby, ve které výrobky 
vznikaly. dk

Charita Ostrava prezentovala 
služby na Životě bez bariér

Na konci roku 2012 začala realizace dvou 
projektů s názvy „Zkvalitnění a rozšíření posky-
tovaných sociálních služeb v Charitním domě sv. 
Alžběty“ a „Zkvalitnění poskytovaných soci-
álních služeb v Charitním domě sv. Václava – 
domově pokojného stáří“, které jsou podpořeny 
z Programu švýcarsko-české spolupráce a jejich 
cílem je humanizace ubytování seniorů, zavedení 
nových metod sociální práce a zlepšení možností 
využití zahrad obou domů. 

V uplynulém 
období proběhly 
u obou projektů 
výběrová řízení 
na prováděcí projekt, autorský a technický dozor, 
překlady a publicitu. Další aktivity budou smě-
řovat k zahájení stavebních prací v roce 2014. 
Věříme, že dočasné zatížení uživatelů služeb 
bude vynahrazeno podstatným zvýšením kvality 
poskytovaných sociálních služeb. dk

Přípravy transformací domovů pro seniory
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Dva týmy Charity Ostrava se opět zúčastnily 
BESKYDSKÉ SEDMIČKY čtvrtého ročníku – 
extrémního přechodu Beskyd, který odstartoval 
z Třince 6. 9. ve 22:00 h a vedl ve dvou katego-
riích přes sedm vrcholů s celkovým převýšením 
přes pět tisíc metrů na 92 kilometrech.

Týmy Charity Ostrava složené ze zaměstnanců 
a příznivců našich aktivit pro lidi v nouzi se závodu 
zúčastnily v kategorii B7 HOBBYs převýšením 4821 
výškových metrů. Charita Ostrava B7 tým ve složení 
Ivo Křížka a Vojtěch Curylo se v kategorii Muži do 
40 let umístili na 121. místě v čase 18:37:05. Charita 

Ostrava B7 tým 2 ve složení Václav Jícha, Jiří Soldán 
se ve stejné kategorii umístili na 489. místě v čase 
22:06:01.

„Charita Ostrava pomáhá lidem v nouzi, kteří 
k nám přicházejí v určitý moment své životní 
poutě, na které je pak provázíme. Profil práce 
s nimi může někdy připomínat profil B7 a jejími 
důležitými prvky jsou respekt, tým a cíl. B7 
vnímáme jako pouť odkazující k poslání Charity 
Ostrava,“ přibližuje svoji motivaci k účasti na 
závodu Ivo Křížka, vedoucí Charitního domu 
sv. Benedikta Labre – nízkoprahového denního 
centra pro lidi bez domova. Členům obou týmů 
děkujeme za jejich výkony a gratulujeme k absol-
vování této extrémní poutě!

P. F. 2014
„Modlitba je pro mne vždy modlitbou pamatující, plnou vzpomínek, také pamětí mých dějin. 

Paměť zakládá srdce – paměť milosti, paměť Božích skutků,“ řekl v jedné ze svých promluv 
Svatý otec František. Modlitba je také nezbytnou součásti života víry a vlastně života člověka. Jde 
o rozmlouvání s Bohem jako důsledku osobního vztahu k němu. Opětovné slavení – ono „sváteční 
modlení“ – a tedy připomínání si božího lidství – Kristova člověčenství – nám zároveň ukazuje, že 
vlastně není jiné cesty, než jej (Boha) začít vnímat jako Někoho, a ne něco.

Ještě dlouho před Kristovým narozením vznikl tento text modlitby: „Bože Abrahamův, Bože 
Izákův a Bože Jakubův, jsi požehnaný! Pomoz mně opuštěné, nemám mimo tebe jiného pomocníka, 
Pane, neboť mi hrozí nebezpečí. Z knih mých předků jsem slyšela číst, Pane, že jsi zachránil Noema ve 
vodách potopy. Z knih svých předků jsem slyšela číst, Pane, že jsi Abrahámovi a jeho třem stům osm-
nácti mužům dal zvítězit nad devíti králi. Z knih svých předků jsem slyšela číst, Pane, že jsi vysvobodil 
Jonáše z útrob veliké ryby. Z knih svých předků jsem slyšela číst, Pane, že jsi vysvobodil Ananiáše, 
Azariáše a Misaela z ohnivé pece. Z knih svých předků jsem slyšela, Pane, že jsi zachránil Daniela ze 
lví jámy. Z knih svých předků jsem slyšela číst, Pane, že ses slitovat nad králem Ezechiášem, když měl 
zemřít a prosil o život, a přidal jsi mu patnáct let života. Z knih svých předků jsem slyšela číst, Pane, že 
jsi vyslyšel toužebnou modlitbu Anny, když prosila o narození syna. Z knih svých předků jsem slyšela 
číst, Pane, že až do konce vysvobozuješ všechny, kdo se ti líbí.“ (Ester 4,17) 

Vánoce, nový rok, nám připomínají i čas našeho života a to, že i v mém životě Bůh působí, 
pozvedá, dává sílu, odpouští… k.u.f.a.

NF Umění doprovázet 
pomohl zkvalitnit 
péči v hospici

Nákup nové elektrické 
polohovací postele pro klienty 
Hospice sv. Lukáše umožnila 
částka 35 tis. Kč poskytnutá Nadačním fon-
dem Umění doprovázet. Nová postel přispěje 
ke kvalitě zázemí poskytovaných hospicových 
služeb pro klienty v závěru života. Za poskyt-
nutou podporu děkujeme. dk

Beskydská 7 – extrémní pouť
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Tato doba je velmi typická tím, že ne všichni, kteří od společnosti, různých institucí i jednot-
livců něco získají, jsou ochotni a připraveni jako profesionálové či dobrovolníci také něco vracet. 
Nakonec zejména u věřících, ale i ostatních je to také otázka využití hřiven. Pro dnešní rozhovor 
jsem si vybral vedoucí charitního Rodičovského centra Klubíčko paní Gabrielu Makarovou, 
která se rozhodla to, co získala v době, kdy to potřebovala, jiným vracet.

Paní vedoucí, mohla byste 
čtenářům čtvrtletníku říci něco 
o sobě, kde bydlíte, kde jste chodila 
do školy a vůbec se připravovala 
na život?

Nyní bydlím v Nové Bělé, na 
ZŠ jsem chodila v Proskovicích 
a ve Staré Bělé, vystudovala jsem 
Střední odborné učiliště obchodní 
s maturitou. Je mi 35 let, jsem 
vdaná, mám jedno dítě.

Jak jste se dostala k této práci 
v CHO?

Když jsem byla na mateřské 
dovolené se synem, navštěvovala 
jsem RC Klubíčko v Bělském lese. Byl to velmi 
příjemně strávený čas se synem. Pracovnice RC 
Klubíčka měly pro nás vždy připravený zajímavý 
program. Tato práce se mi velmi líbila. Proto jsem 
si ke konci mé mateřské dovolené doplnila kvali-
fikaci kursem cvičení rodičů s dětmi v Brně. Byla 
jsem moc ráda, když mi nabídli volné místo v RC 
Klubíčku. 

Můžete říci něco o náplni činnosti střediska?
V RC Klubíčku nabízíme rodičům na mateřské 

dovolené aktivně trávit čas se svými dětmi. Sama 
jsem poznala, že je to velmi přínosné. V Pastoračním 
centru kostela sv. Ducha, kde sídlíme, máme velký 
prostor, který využíváme na pohybové aktivity. 
Snažíme se rozvíjet dovednosti dětí, jemnou i hru-
bou motoriku. S rodiči a dětmi cvičíme, máme k dis-
pozici různé pomůcky. Učíme děti dodržovat režim, 
připravujeme pro ně tvořivé hry, malování, zpívání. 
Maminky si mohou popovídat o svých radostech 
i starostech, získat kamarádky, děti mají možnost se 
začlenit do kolektivu, a to je pro ně výborná a prak-
tická příprava pro školku a později školu. O prázd-
ninách máme připravené exkurze a výlety. Letos 
jsme měli velmi pestrý program. Navštívili jsme 
Záchranný hasičský sbor 112, Loutkové divadlo, 
ZOO Ostrava, Lesní školku i dopolední procházky 
v Bělském lese. A to není zcela vše.

Jsme také připraveni pomáhat maminkám, které 
mají nějaké problémy v rodině, zejména informacemi, 
kde by se mohly obrátit o pomoc. Snažíme se, aby 
nebyly sociálně vyloučené, a tím posilovat jejich sebe-
vědomí. 

Kolik maminek s dětmi může 
najednou přijít a jak často?

Během školního roku sídlíme 
v Pastoračním centru kostela Sv. 
Ducha. Otevřeno máme třikrát 
v týdnu od 8:30 do 11:30. Naše kapa-
cita je 20 osob. Máme zde velký pro-
stor, který využíváme na různé akti-
vity. Jsme rádi, že nám Pastorační 
centrum poskytlo své prostory. 

Za rozhovor poděkoval M. Machálek

Blokový grant pomůže 
vytvořit bezpečné místo 
pro děti a mládež 

Díky finanční podpoře z Programu švýcar-
sko-české spolupráce, který je administrován 
Nadací Partnerství, se od 2. prosince 2013 reali-
zuje v Charitním středisku Michala Magone pro-
jekt s názvem „Bezpečné místo pro děti a mlá-
dež“. Výstupem projektu, který bude probíhat do 
konce března 2015, bude naplnění těchto dílčích 
cílů: rozšířit stávající programy o nové klubové 
aktivity (KLAB4U), upravit prostory zastara-
lého objektu s cílem rozšíření kapacity střediska, 
a pro bezpečnou realizaci nových a stávajících 
aktivit zajistit výměnu technicky nevyhovujících 
oken budovy, která původně v 70. letech sloužila 
jako šatna pro dělníky při výstavbě ostravského 
sídliště Dubina. Díky projektu vznikne nová 
Oranžová klubovna a bude pořízeno odhlučnění 
a vybavení hudební zkušebny pro děti a mládež, 
kteří nízkoprahové zařízení navštěvují. Pracovní 
tým charitního střediska rovněž posílí nový 
sociální pracovník.

Děkujeme za poskytnutou finanční podporu 
z Programu švýcarsko-české spolupráce ve výši 
1 240 602 Kč na podporu ohrožených dětí a mlá-
deže. dk
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BlAhopŘEJEmE

Významná Výročí našich spolupracoVníků V období říjen až prosinec roku 2013

žiVoTní Výročí
	 Balharová	Radomíra	 Hauptová	Dana	 Šebestová	Lenka
	 Barabášová	Julie	 Lindovská	Marie	
 

pracoVní Výročí
 5 let 5 let 15 let
 Boháčová	Taťána,	Mgr.	 Matýsková	Lea	 Hoghová	Anna
	 Brtníková	Sylva,	MUDr.	 Šromová	Eva	 Vontrobová	Karla,	MUDr.
	 Drahošanová	Bohumila	 Šrubařová	Helena	
	 Eyermannová	Zuzana	 	 20 let
	 Fojtíková	Pavla	 10 let 	 Linart	Jiří
	 Kosová	Ludmila	 Hrubá	Lenka	 Pražák	Martin,	Bc.	DiS.
	 Lusková	Pavla	 Michálková	Jana	 Svěch	Jan
 

 Charita	Ostrava	v	číslech	k	30.	11.	2013:	267	zaměstnanců,	65	externích	spolupracovníků

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje, Státního rozpočtu ČR a Programu švýcarsko-české spolupráce.

Partneři Charity Ostrava:

do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních 
i životních úspěchů a božího požehnání.


